Pressemitteilung

Mit Energieeffizienz gewinnen: Nummer eins der Traveller’s Choice Awards 2017 setzt auf Blockheizkraftwerk von SOKRATHERM 

Das Alpenhotel Zechmeisterlehen in Schönau am Königssee vermag zu begeistern: Auf dem unabhängigen Reiseportal TripAdvisor sind praktisch alle Bewertungen von Gästen positiv und tragen Überschriften wie „Traumhafte Wellnesstage“, „Jederzeit wieder!“ oder „The best hotel I ever stayed“.

Nach zahlreichen Auszeichnungen in den Vorjahren erhielt das von Familie Angerer geführte Hotel im Jahr 2017 nicht nur erneut den Traveller’s Choice Award, sondern wird nun auf Platz 1 der Hotels in Deutschland aufgeführt. Die Gäste geben dem Hotel zu 96 % die Note „Ausgezeichnet“ oder „Sehr gut“ (Stand März 2017) und nennen in der Begründung neben der guter Küche, dem freundlichem Personal und der idyllischen Lage besonders häufig die großzügige Wellness- und Badelandschaft. 

Die hierfür und für das Hotel benötigte Energie erzeugt unbemerkt von den Gästen ein Blockheizkraftwerk (BHKW) im Keller des ausgezeichneten Hotels: Zwei erdgasbetriebene BHKW-Kompaktmodule liefern insgesamt bis zu 121 kW Strom und 196 kW Wärme. Sie wurden in den Jahren 2012 und 2014 in Betrieb genommen und erzielen über 90 % Wirkungsgrad. Nicht zuletzt wegen der hervorragenden Schalldämmung und äußerst platzsparenden Konstruktion hatte einer der zahlreichen Stammgäste, der BHKW-Spezialist Hans Dangel, die ebenfalls familiengeführte Herstellerfirma SOKRATHERM empfohlen. 

Wirtschaftlich hat sich die Anlage bereits nach wenigen Jahren amortisiert und sorgt für niedrige Energiekosten. Doch auch die Umwelt profitiert: Seit Installation der Gesamtanlage werden statt der eigentlich für Heizung und Warmwasser erforderlichen 110.000 Liter Heizöl jährlich nur noch rund 8.000 Liter benötigt. Durch diese Einsparung von über 100.000 Litern Heizöl entlastet das Hotel das Klima jährlich um 325 Tonnen CO2 und trägt durch den ebenfalls massiv verringerten Ausstoß an Staub und Schwefeldioxid dazu bei, dass die Alpenluft so erholsam ist. Und das bemerken dann auch wieder die Gäste.
Über das Unternehmen:

Die SOKRATHERM GmbH ist seit nunmehr 40 Jahren ein führender Hersteller äußerst kompakter Blockheizkraftwerke im Leistungsbereich 50-550 kW. Über 1.500 BHKW-Kompaktmodule wurden inzwischen in über 20 Länder geliefert. Sie erzeugen hocheffizient Strom und Wärme in Industriebetrieben, Krankenhäusern, Hotels, Kläranlagen und Wärmenetzen. Neben dem Stammsitz in Hiddenhausen (NRW) und der Fertigung in Nordhausen (Thüringen) befinden sich Vertriebsbüros in Deutschland, Europa, Russland und Chile.

Weitere Informationen:

SOKRATHERM GmbH Energie- und Wärmetechnik

Dipl.-Kfm. Wilhelm Meinhold

Telefon: (05221) 96210, w.meinhold@sokratherm.de 
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Bild 1: Alpenhotel Zechmeisterlehen in Schönau am Königsee.
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Bild 2: Blockheizkrafwerk im Hotelkeller mit den BHKW-Kompaktmodulen GG 50 (50 kWel, 82 kWth) und GG 70 (71 kWel, 114 kWth).
